

# 假期校园是否对外开放成难题

开了没人来,不开又有人埋怨。有些家长建议采用预约制解决这一难题

“又放假了,学校里的设施空闲着真可惜,如果能开放给大家用一用多好啊!”随着学生考试结束,假期将至,学校假期能否对外开放的话题又被重提。但学校开放了设施又未必能得到充分利用。学校假期开放该何去何从?

**新图书馆叫好不叫座**  
于去年12月份新落成

的南京六中图书馆新馆,准备正式对外开放,这也是南京市首家面向社区居民开放的学校图书馆。

“新馆一建好,我们就向周边的街道社区张贴海报宣传,但目前仅有十多人前来办理借阅手续。”六中的老师说,一个多月来办理效果不理想,可能是很多人以为学校图书馆只能向学生开放。

## 一中找出变通办法

“我们学校寒假可热闹了,交响乐团的乐手要训练、排球队员要训练,还有健美操爱好者们,要一连跳上五天。”南京一中一位老师说,这个寒假校园里不会冷清,文体活动特别多,不少学生都会回到学校里来,主要以文体活动为主。这些活动都由组织者

向学校提出了申请,学校会为他们安排场地和指导老师。还有些学生会从学校出发,去老年公寓帮忙,去中山陵做环保志愿者。在假期里,他们其实没有脱离学校。

## 学校开放可灵活一点

对于一中的这一做法,不少家长表示认可。如果在假期里让学生或市民随意进

出学校活动,不利于学校的管理,但设施闲置实在浪费,学生在假期里又不能到校活动,不利于下学期学习的适应。如果能采用预约制的方式,让学校和老师能安排好寒假的活动,实行灵活开放,这样的尝试可操作性就增强了。快报记者 项凤华 黄艳 实习生 平原

## 梅花山缩影 全国独占“鳌头”

快报讯(记者毛丽萍 孙兰兰)日前,中山陵园管理局的梅花,在中国第十届梅花蜡梅展上又一举夺得了多项大奖,其中,梅花山的缩影版“金陵梅苑”更是获得唯一的特等奖。据介绍,该作品的完成历时72天,占地面积近900平方米,是一座江南山水型的现代园林,可以视为梅花山景区的缩影。

## 今年将要开展 居民住房大调查

快报讯(记者尹晓波)南京市住房保障情况咋样?今年将如何发展?昨天的南京市房产工作会议传出信息,南京市房产管理局今年将重点实施“2268”工程,并和统计部门全面启动住房情况大调查。南京市房产管理局人士表示,统计调查结果会适时对外公布。

## 下马坊遗址公园 将于年内建成

快报讯(记者孙兰兰)由于有1.1公里的神道湮没断裂在600多年的历史变迁中,明孝陵变得零落残缺。昨天记者从中山陵园管理局了解到,今年年内,明孝陵的起点下马坊遗址公园就可以完工,其中一项重要的工程就是将断裂的神道连成一线,届时,市民可以从下马坊一大金门—四方城—石象路—翁仲路,最后抵达明孝陵的核心区陵宫区,整体一线串通。

中山陵园管理局副局长余金保介绍,目前明孝陵到下马坊2.7公里的神道并不完整。恢复下马坊公园里的1.1公里神道之后,从下马坊、大金门就可直达石象路、翁仲路、金水桥等主景区。

明孝陵各景点实现一线贯通,届时游客就可以完整地欣赏到明孝陵的全部文化遗存了。

据了解,规划中也考虑到了地铁站与明孝陵景区的衔接。据了解,在小卫街地铁站出口与下马坊之间,将建一个广场以供人流集散,游客出了地铁,通过广场就可以进入下马坊遗址公园,开始明孝陵之旅。

现在的明孝陵博物馆是一个仅数百平方米的小展馆,很多关于明孝陵的资料都无法展示。记者了解到,位于明孝陵入口处的南京手表厂原厂搬迁后,部分厂房将改造成明孝陵博物馆的新馆。

据了解,明孝陵博物馆新馆达5000平方米,将采用声光电等新兴科技手段,来重现明代宫廷的盛景。

## 明孝陵明楼 要加顶避风雨

快报讯(记者毛丽萍 孙兰兰)明楼是明孝陵内最后一道大体量的建筑。由于战争和岁月,明楼遭到了破坏。特别是近年来酸雨的侵蚀,让这座古老的建筑健康状况不妙。记者昨天了解到,有关部门正在考虑对其加顶保护。

站在明楼上,记者发现,很多白色物质从墙缝中分泌出来,凝固在一起。这些究竟是什么?中山陵园管理局余金保副局长介绍,这些白色物质都是当年建造明楼时用的粘合剂,现在由于渗水,粘合剂慢慢从墙体里渗了出来。天长日久,有些严重的地方甚至出现了小型“石钟乳”。

600多年前的粘合剂为什么会这样渗出墙壁?据介绍,没有顶的明楼一直都默默承受着南京雨季的侵袭。

雨水通过破损处渗入墙体,并导致砌合城砖的粘合剂流失,最终造成明楼建筑出现危险。“原本明楼是有顶的。”有关专家告诉记者,在一次次战争中明楼遭到了破坏,屋顶已经被毁坏,而没有了顶之后,工业化时代的酸雨,对于明楼墙壁的损害更加直接。

近日,东南大学有关专家对明孝陵的地面建筑进行了一次“体检”,总的结果是,地面建筑都发生了或多或少逆向变化,而明楼也在此列。“只有将明楼的顶部恢复起来,才能够抵挡雨水的侵袭。”余金保称,因为原来就是有顶的,加顶保护也并不违背世界遗产公约。只要遵循可识别性的原则,让人们知道这是为了保护明楼所建的,就不会对明孝陵的世界遗产地位造成损害。

## 河西“新街口” 高价揽人才

快报讯(通讯员葛海燕 张洁 记者尹海峡)建邺区政府昨天召开新闻发布会称,为加强河西中央商务区(CBD)的招商管理工作,河西中央商务区管委会正式成立,管委会要向社会公开招聘招商、管理类“政府雇员”,给出的年薪是不低于5万元。

据了解,当前在建的CBD一期,南至河西大街,北至梦都大街。目前,河西中央商务区已引进企业200多家。按照东南大学所做的规划,河西的CBD将在现有基础上,向南延伸3公里(中央公园—马东广场)。建邺区负责人昨天说,公开对外招聘的“政府雇员”,要掌握熟练的外语,至少六级,而这可能是最大的一道门槛。

## 南京查获162只假“飞利浦”耳机

快报讯(通讯员王金宝 记者常毅 实习生王瑞)昨天,记者从南京市质监局稽查分局获悉,该局在雄狮电子商城查获一批假冒的“飞利浦”耳机,并端掉了一个假货仓库。

当天上午,执法人员联合厂家打假人员一起行动,分两路直扑雄狮电子商城一楼的凯特电器专业批发部及东大影壁小区一处民房。在凯特电器专业批发部,执法人员查获了72只标“飞利浦”商标的耳机,当即被鉴定为假冒产品。与此同时,另一路执法人员进入东大影壁小区仓库时,发现各种品牌的耳机、配件堆积如山。其中,标着“飞利浦”商标的假冒耳机有90多只。目前,执法人员已经暂扣了所有假冒“飞利浦”耳机,并对此事做进一步调查。

## 中国性学会公布全国“推动男性健康工程”活动结果

# 江苏男性健康状况严重“预警”

## 大部分专家留驻南京继续诊疗

### 200万国家基金补贴 引发就诊高峰

今冬在南京引发就诊高峰的全国“推动男性健康工程”(江苏站)活动已接近尾声,昨天,此项活动组织者中国性学会在江苏站活动举办地南京建国男科医院公布了诸项数据,结果显示江苏省的男性健康状况不容乐观,根据就诊人数和发病几率,中国性学会对江苏站活动的基本结论定为A级,即达到男性健康预警标准。

据了解,2007年被定为“男性健康年”,作为国家一级学会的中国性学会2007年在全国范围内举办“推动男性健康工程”活动,首站江苏站活动于2006年12月9日至2007年2月9日在南京建国男科医院举办。为此,中国性学会申请了200万元国家专项基金,全部用于补贴参加本次活动的手术费、治疗费各50%,并调选一批男性疾病的名医教授汇同南京建国男科医院的专家们坐镇活动现场,为广大男士精心诊疗。从活动开始首日,即出现排队就诊情景。之后,南京各大医院的“黄牛”们出现在南京建国男科医院倒卖专家号,后经活

动组织方协同公安部门进行打击,同时南京建国男科医院采取了增加医技人员、延长就诊时间等紧急措施,才逐渐清除了“黄牛”。但就诊人数始终居高不下,甚至在三九寒冬、北风凛冽之际,仍有无数患者从各地赶至长路活动现场,引发了今冬南京一波波的就诊高峰。中国性学会有关专家得以充分的调研,统计了有关数据,为进一步规范和指导我国男性健康的诊疗水平起到了重要的参考作用。

对此,中国性学会副理事长崔以泰教授认为,江苏站活动现场连续出现的就诊高峰,一方面说明当前男性健康意识大大增强;另一方面说明,承办单位南京建国男科医院精心准备和组织一流的专家队伍,让每一个患者满意而归,一传十,十传百,得到了良好的口碑。中国性学会认为本次活动达到了预期的目的,是非常成功的。然而,对于就诊高峰反映出来的众多问题和隐患,本次活动医疗总监、著名男科专家、南京建国男科医院学科带头人黄卫国主任医师认为,从近两个月的活动过程中分析男科疾病病种和就诊人群不难发现,江苏省的男性健康状况堪忧,男科医生的

职责任重而道远。为此中国性学会决定在2月9日本次活动结束后,仍留驻大部分专家在南京建国男科医院坐诊直至春节前为广大患者服务。

### 三大疾病仍居男科疾病发病率前列

中国性学会现场统计显示:截至2月1日,本次活动共接诊各类男科疾病患者5831人次。其中各类前列腺疾病患者达到1982例,占所有就诊人数的34%;泌尿生殖感染患者达1225例,占21%;性功能障碍患者993例,占17%。这三大男科疾病患者占总人数的72%。此外,包皮包茎患者874例,占15%;不育患者641例,占11%;男性功能重建及阴茎延长116例,占2%。这些数据反映出目前男性疾病的发病特点。笔者就此采访了黄卫国主任。

黄主任说,首先,至少50%的男性在一生中的某个阶段曾患过前列腺炎。但男性对前列腺炎的恐惧却不完全是因为如此高的发病率,更是因为它易反复发作、迁延难治,且前列腺炎发展下去会明显影响性功能。本次活动中发现大部分前列腺炎患者存在三大误区。一是前列腺炎是“终

身性”疾病。二是前列腺炎熬得过去。三是乱投医,乱用药。其次,男性泌尿系统感染治疗有五大原则:一是及时;二是规范;三是彻底;四是系统;五是同治。活动期间曾有一名支、衣原体感染患者在建国男科医院经正规治疗后痊愈,但不久后再次复发,且主诉绝没有不洁性交史,细心的专家立即请其妻子前来检查,果然发现了复发病因。原来该男士曾在治愈前将致病菌传给妻子,自己虽治愈,但过夫妻生活时妻子又传染给他,后经专家对其夫妻共同治疗,至今未复发;第三,性功能障碍(ED)作为如今“都市病”的高发病种之一,很大一方面原因是由于ED患者本身对疾病的错误认识以及社会舆论造成的心理压力过大而导致的结果。有位通过114号码查询得知南京建国男科医院的李先生说,自己是从事IT工作的,平时工作压力很大,夫妻生活明显力不从心。这次活动特地在夜诊时间来建国男科医院找专家咨询。接诊的性功能障碍诊疗区王云才主任告诉李先生,他是患了早期的性功能障碍,如果不及治疗,就会拖成严重的性功能障碍。王主任为李先生制定了详细的治疗方案,安慰他

是完全可以治愈的。

黄主任告诉笔者,此次活动时有包皮包茎手术连续翻台的情况发生,接受手术的患者最小的只有七岁,最大的是江宁谷里镇一位七十五岁的徐大爷。检查结果是徐大爷因包皮过长引发泌尿感染性疾病。医院派出最好的医生为徐大爷做了包皮过长切割手术,术后徐大爷喜笑颜开,连声感谢医护人员为他解决了大半辈子的“难言之隐”。还有一位通过网络得知本次活动,慕名而来的宁波的蒋先生婚后好几年都没有孩子,男性不育诊疗中心洪伟明主任在检查中发现,蒋先生是因为患了前列腺炎而导致精子质量低下。洪主任给蒋先生开了很成熟的中药处方,再结合传统的中医治疗。二个月后蒋先生的妻子怀孕了,蒋先生的母亲感动得亲自在活动期间领着儿子和媳妇来到建国男科医院,连声对洪主任说,“不管这个孩子是男孩还是女孩,以后都取名建国!”

### 六类人群易患男科疾病

中国性学会本次活动还有一项统计数据表明,就诊人次最多的是私企业主、的哥、老年人、白领、教师、打工者这

六类人群。实际上,这些人也最容易受到男性疾病侵袭的,比如说,白领男性大多数都有这样的“职业习惯”:早起上班,坐在电脑前工作8-10小时,回家后又坐在电脑或电视前数小时;工作时顾不上喝水,有尿也没时间上洗手间;常常熬夜。这种生活方式让男性常常处于久坐、憋尿、接触辐射等状态中,使睾丸局部温度增高,易发生前列腺疾病、泌尿生殖感染及不育。私企业主由于生活无规律、烟酒无度、应酬多等情况,极易引发病毒感染。由于的哥特殊的工作性质,长时间处于开车、久坐不动、饮水不足、憋尿、卫生差、性生活不规律、嗜烟酒等诸多不利健康的环境下,导致尿频、尿急、尿线分叉等症状的出现。许多的哥长期饱受前列腺炎、泌尿生殖感染、性功能障碍等疾病的困扰。许多老年人出现排尿不畅、尿等待、尿线细、尿滴沥等现象是不会引起重视的,通常会认为上了年纪,这都是自然的事。其实不然,这一般是前列腺增生所致。打工者由于卫生条件差、不洁性生活等情况时常会引发泌尿生殖感染。在这几类人群中,除了老年人之外,尤其以30-45岁年龄段的男性居多,他们长期处于亚健康的“透支”状态中,外形强壮,实际上抵抗力很差,长期处于无规律的生活、久坐、憋尿、无节制的酗酒和抽烟、饮食无度、嗜辛辣、环境污染以及来自家庭和工作的压力等因素,使他们的健康极度透支,成为亚健康男人。(筱薇/文)